

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.2.23 星期四 农历癸卯年二月初四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7499期 今日4版



温岭市人民政府—浙江交工集团股份有限公司 战略合作协议签约仪式举行

大交通引领大发展

吴伟等出席签约仪式。

浙江交工集团是实力雄厚的知名省属国企，是全省综合交通投融资的“主平台”，也是全省综合交通建设的“主力军”，主业优势突出、人才优势明显、发展势头强劲。当前，我市正深入贯彻落实党的二十大精神，围绕省委“两个先行”总要求，奋力打造“两城两湖”，大力实施“快速交通、绿色交通、安全交通、便民交通”，加速构建“五纵

五横三环”快速路网体系，倾力打造全域15分钟交通圈，以大交通带动大产业、以大交通引领大发展。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军指出，当天的签约，既是温岭市委、市政府与浙江交工集团长期友好合作的延续，更是双方深化拓展合作的开端，必将对我市打造“综合交通”、建设“两城两湖”起到很好的促进作用。他希望，浙江交工集团依托自身资金、平台、人才、技术、管

理等优势，一如既往支持温岭交通事业发展，推动更多大项目、好项目在温岭落地见效。同时，温岭市委、市政府将全力支持和保障项目建设，组建专班、靠前服务、主动对接，推动合作项目早落地、早建成、早见效，合力推动企地合作向更高层次、更宽领域、更大目标迈进。

当天，市交旅集团与浙江交工集团港航分公司还签订了养护基地合作协议。

抓谋划、定指标、打品牌 聚力打造温岭共富先行高地

去年以来，我市进一步完善内设机构，实现高效运转。聚焦“两城两湖”发展新格局，推动社会建设各项工作任务落地，全面打造具有温岭辨识度的“八富”图景，在奋力推进共同富裕先行市建设进程中取得显著成效。例如，我市“技术工人奔富浙里‘岭’跑”入选省共同富裕示范区建设机制创新类试点，“以全域整加速驱动全域富，打造城乡协调发展示范样板”入选省共富最佳实践，3个案例入选台州“九富”最佳实践案例。2022年，我市共同富裕工作考核排名台州第二，基本公共服务考核位列台州第一，

市委社建委被台州市委、市政府评为共同富裕工作先进集体。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是共同富裕先行市建设第一个五年目标承上启下的关键一年，我市将紧紧围绕构建“两城两湖”新发展格局，紧盯省里工作部署，迭代更新架构图、迭代更新共富指标体系，锚定全年工作基调；关注试点领域和案例、模式领域，打造示范标志成果；盯紧时间节点、例会节点，驱动争先创优进程，推动共同富裕先行市建设再上新台阶。

郦森迪强调，要全面贯彻落实党的二十大精神，认真领会习近平总书记关于共同富裕系列重要论述，切实用理论武装头脑、指导实践、推动工作。要突出一个核心任务，就是要聚力打造温岭共富先行高地，抓谋划、定指标、打品牌，高质量发展建设共同富裕先行市。要明确一个主攻方向，就是要全力推进温岭社会发展和改革，用足政策、统好改革、突出项目。要塑造一个崭新形象，就是要有力推进完善机制、提升能力、优化作风三项工作。各相关部门要按照“干最好、当标杆、争第一”的高标要求，打造一批标志性成果、谋划一批突破性改革、推进一批基础性项目，努力交出让群众满意的政治答卷。

朱建军强调，各级各有关部门要切实增强责任感和紧迫感，严抓创建工作中的薄弱环节，对标对表开展整改，做实做细各项工作；要坚持问题导向，针对问题短板，迅速制定整改措施，立行立改、举一反三，全力做好整改提升；要加大宣传力度，广泛发动各方力量投身文明创建，努力营造“人人都是创建主体、人人都有创建责任、人人共享创建成果”的良好氛围。

朱建军督查文明城市创建工作 补齐民生短板 完善城市功能

本报讯（记者柳文岳）2月21日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军督查文明城市创建工作。他强调，要严格对照全国文明城市创建标准，集中力量抓落实、抓整改、抓提升，补齐民生短板、完善城市功能，让群众享有更多更实的获得感和幸福感。市委常委、副市长金加树，市委常委、宣传部部长娄宇飞等参加督查。

督查中，朱建军一行来到太平、城东、城西等街道，深入城中村、背街小巷、公园等重要节点，围绕环境秩序查找薄弱环节，并对有关问题进行现场办公。针对城中村的环境问题，他要求进一步聚焦重点任务和薄弱环节，着力提高精细化管理水平和文明程度，不断改善群众生活环境，提升城市品质；广泛发动居民开展房前屋后环境整治，实现庭院美化净化，打造美丽庭院。针对背街小巷环境问题，他要求相关部门加大对经营秩序、环境卫生的整治力度，推进杆线整治，规范停车行为，强化路面保洁，让周边环境更优美、群众生活更舒适。

朱建军强调，各级各有关部门要切实增强责任感和紧迫感，严抓创建工作中的薄弱环节，对标对表开展整改，做实做细各项工作；要坚持问题导向，针对问题短板，迅速制定整改措施，立行立改、举一反三，全力做好整改提升；要加大宣传力度，广泛发动各方力量投身文明创建，努力营造“人人都是创建主体、人人都有创建责任、人人共享创建成果”的良好氛围。

科技赋能产业兴 箬横新增8家 国家高新技术企业

本报讯（记者赵碧莹 通讯员江文辉）近日，全国高新技术企业认定管理工作领导小组办公室发布《浙江省高新技术企业认定机构2022年认定的国家高新技术企业名单》，箬横镇包括温岭市箬横仪表机械配件厂、温岭市奔龙机械有限公司、温岭市顺隆机械股份有限公司在内的8家企业跻身“国家高新技术企业”行列，为该镇单年创评数之最。

“国家高新技术企业”是中国高科技企业最具权威的荣誉之一。该项资质从参选企业的核心技术、自主知识产权、服务于高新技术领域范围、科学人才占比、研发投入等多项指标进行认证，认证标准严格，认证程序严谨。获得认定，对于进一步推动企业自主创新和自主研发进程，加强企业市场竞争力，提升企业品牌形象有着积极的促进作用。

温岭市顺隆机械股份有限公司就是此次晋级的国家高新技术企业中的一员。自2020年8月通过“腾笼换鸟”的方式进驻到当地“北域工城”（又称“北工”汽配产业园）以来，该企业在短短的两年时间内，从“低小散”迅速成长为规上企业。

“北域工城”是当地的工业“智谷”，顺隆机械立足汽配科创平台，不断提升产业能级，用科技成果“转”动企业高质量发展“齿轮”。特别是在科研经费上，我们每年都会拿出企业年产值的5%进行支持，为企业生产精密、高端的汽配齿轮、轴承等产品保驾护航。”公司总经理李如明说。

与顺隆机械不同的是，浙江华洋休闲用品有限公司是箬横当地的“老企业”。近年来，该企业提出“科技赋能新未来”发展口号，针对企业发展瓶颈，狠抓产业关键技术，重视专利及知识产权的开发和保护，迅速抢占核心竞争制高点，成为国内休闲床垫龙头企业之一，目前年产值超1.2亿元。

此次箬横镇新增的国家高新技术企业中除华洋外，其余均来自汽配、齿轮机械加工行业，8家企业合计年产值超10亿元，新增量比2021年度翻了一番。

“包括这8家企业在内，目前箬横镇共有国家高新技术企业23家。”箬横镇相关负责人表示，高新技术企业“井喷”的背后，是箬横镇持续推动的“强工兴镇”战略。近年来，该镇锚定“三个一百”工作目标，立足本土特色产业，加速建设“北域工城”高能级科创平台，持续加快汽摩配、齿轮等传统产业改造升级，以科技创新引擎激发产业发展澎湃动力。

期间，箬横镇推动校企科研合作，去年，与浙江理工大学签订产学研合作协议，与中国计量大学建立一校一镇机制，借“智”高校，助力企业创新发展。同时，该镇还依托项目创新引进领军型人才，协助对接院士项目1个。该镇积极推进企业“腾笼换鸟”“零地技改”，去年新增技改立项17个，总投资额达1.9亿元。

值得一提的是，去年8月，东浦泵与机电智能制造产业园一期正式开工建设，计划总投资51亿元。作为温岭市千亿级产业集群泵与电机的强链、补链、延链基地，该项目将打造全省通用设备制造产业集群标杆地、地域金属制造业以及相关配套产业制造业集聚地，进一步助力“工业强市、产业兴市”。



乐慧城项目落户北山公园 主城区将新增一座商业综合体

本报讯（记者陈潜 通讯员张鲜红）近日，太平街道北山村与杭州乐慧城商业集团举行项目签约仪式，携手开发温岭乐慧城项目。这意味着主城区将增加一座集消费、娱乐、休闲于一体的商业综合体。

乐慧城项目位于北山公园内，紧邻中华路、东辉北路、保塔路等主干道路，交通便捷，周边高端住

宅聚集，是太平街道范围内的商业黄金地段。项目占地面积21.4亩，建筑面积3.9万平方米。

杭州乐慧城商业集团是一家从事商业地产开发、招商、运营和管理的专业机构，深耕商业地产20余年，具有丰富的商业地产开发、运营、管理经验，成功设计、开发和运营湖州银泰商业大厦、杭州西田城购物中心

体的自然生态商业空间，对业态比例进行合理调整，大幅缩减传统商业零售比例，引入大型精品商超、特色餐饮、休闲会所、高端会馆以及亲子游乐项目等，满足不同群体的消费需求。

该项目土建工程已于今年1月份动工建设，计划于2025年元旦正式开业。

计划投资15亿元实施92个项目
做深水文章，聚力“两城两湖”
详见第四版》